

我省开展危险废物污染防治执法检查专项行动

群众举报环境违法犯罪行为最高可获奖励10万元

河北法制报讯 (王洪亮)省生态环境厅日前透露,为坚决贯彻落实今年9月1日起正式实施的新修订的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,严厉打击涉危险废物环境违法行为,该厅决定自9月1日起,在全省组织开展为期30天的危险废物污染防治执法检查专项行动,坚决遏制非法排放、倾倒、处置危险废物案件的发生,保障人民群众生命健康和财产安全。

据了解,此次专项行动检查的重点区域主要包括全省190家开

发区、96家化工园区(包括17家已退出的化工园区),重点企业为所有涉酸、化工、医药、农药等行业企业。

专项行动中,环境执法人员将把握危险废物“过程式”执法的特点,对照企业环评和排污许可文件,严厉查处未批先建、批建不符、非法生产、非法处置等违法排污行为。对企业危险废物产生量大、申报量小,甚至不申报、不转移或去向不明的行为深挖彻查,严厉打击非法转移、非法倾倒、擅自处置危

险废物等环境违法行为。同时,还将严厉打击不按照国家有关规定建立危险废物管理台账;不按照国家有关规定填写、运行危险废物转移联单或者未经批准擅自转移危险废物,以及将危险废物提供或者委托给无许可证的单位或者其他生产经营者从事经营活动等环境违法行为。

对企业危险废物产生量大、申报量小,甚至不申报、不转移或去向不明的行为深挖彻查,严厉打击非法转移、非法倾倒、擅自处置危

险废物等环境违法行为。同时,还将严厉打击不按照国家有关规定建立危险废物管理台账;不按照国家有关规定填写、运行危险废物转移联单或者未经批准擅自转移危险废物,以及将危险废物提供或者委托给无许可证的单位或者其他生产经营者从事经营活动等环境违法行为。

三级联动,省级设立交叉执法组和值守组,值守组负责对专项行动的指挥调度,15个异地执法组负责省级专项执法检查;市、县组织固废危废执法队伍,对辖区内涉危险废物工业企业开展全面执法检查。

为充分发挥群众监督作用,省生态环境厅对举报非法倾倒、非法处置危险废物等违法犯罪行为,经核查举报属实的,根据相关规定给予相应的举报奖励,最高奖励10万元。

张家口下花园区法院民法典宣传进社区



河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 靳冬洁)为助力民法典走进社区、走近群众,让群众了

解这部“社会生活百科全书”的实质内

容,9月2日,张家口下花

区人民法院组织法官深入包联小区开展民法典宣传活动。

活动现场,法院干警重点对民法

典诞生的历史背景、对日常生活的影响等作了详细解读,结合当前社会中出现的热点问题,对民法典中关于见义勇为免责、离婚冷静期、高空抛物侵权责任赔偿、打击套路贷等条款进行了宣讲普及,并与现场居民共同探讨了社区管理和居民生活中遇到问题的处理方法,解答了社区干部和居

民提出的有关物业管理、楼道堆物、房产继承等具体问题。

法院干警通过一个个生动的案例,把相关的法律知识生动形象地介绍给大家,进一步增强了社区干部对社区的依法管理能力,增强了居民的法治意识,推动群众自觉运用法律武器有效维护自身合法权益。

隆尧县召开交流学习会议 观摩乡镇优秀执法案卷 提升综合行政执法水平

河北法制报讯 (杨冰青)为规范乡镇综合行政执法行为,切实提高乡镇执法人员案卷制作水平,日前,隆尧县召开乡镇执法案卷观摩交流学习会议,对该县部分乡镇综合行政执法优秀案卷进行了观摩学习。

会上,来自隆尧县各乡镇综合行政执法队的负责人现场观摩了优秀案卷,并对部分案卷进行了交流学习。县司法局负责人对各乡镇案卷进行了认真点评,强调了执法文书制作的重要性、严谨性和责任性,对下一步工作提出了明确要求。县司法局有关科室负责人还结合观摩交流情况,对各乡镇提出的问题进行了逐一解答,对乡镇执法及案卷制作法条适用、询问笔录、现场勘验、法制审核、行政处罚决定书等方面问题进行了讲解。

此次观摩交流会议形式新、效果好,现场气氛热烈,达到了互相交流、相互借鉴的目的。同时,会议还对乡镇综合行政执法自由裁量权基准、协调联动机制、“双随机一公开”、执法监管、绩效考评、政务公开等方面工作进行了安排部署。

大城交警为学生上好“交通安全第一课”

新学期开始,为切实提高辖区广大学生交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,大城县交警大队民警走进辖区中学,开展了以“知危险会避险”为主题的交通安全知识宣传活动。

民警结合中学生骑电动自行车引发交通事故的典型案例,深入浅出地讲解了未成年人骑电动自行车的危害,并向学生讲解了如何安全骑自行车、安全走路、安全乘车等安全出行的基本常识,提醒学生不要乘坐超员车辆,自觉摒弃交通陋习。

崔莹 薛金宅

三河交警联合保险公司宣传“一盔一带”

为全力推进“一盔一带”安全守护行动,全面提升安全头盔佩戴率和安全带使用率,9月3日上午,三河市交警大队东城中队联合辖区保险公司开展了“一盔一带”买保险送头盔活动。

活动中,民警向群众发放交通安全宣传资料,倡导广大群众自觉遵守道路交通安全法律法规,倡议摩托车和电动自行车骑乘人员正确佩戴安全头盔,面对面向前来参与活动的群众讲解骑乘摩托车、电动自行车佩戴安全头盔的重要性。

赵志鹏 谢娜



9月8日上午,石家庄市正定新区消防救援大队指战员走进辖区某学校,为正在军训的新生们送上一堂别开生面的消防安全“开学第一课”。活动中,指战员详细讲解了学校火灾的危险性、火灾预防措施、初期火灾的扑救方法等消防安全知识,并通过现场提问交流、实践操作示范的方式,提高了学生的灭火技能和安全意识。图为指战员组织参训新生开展灭火器的实际操作。 马诺澜 赵娟 摄

(上接第1版)全省人大系统要提高政治站位,切实增强开展执法检查的责任感和使命感,推动中央和省委部署要求落地见效。要抓住重点、紧盯问题,认真对照省委部署要求,看各项目标任务是

否完成;认真对照相关法律法规,看各项法律规定是否落实;认真对照群众意见建议,看各领域突出问题是否解决;认真对照人大职能定位,看各级人大依法履职是否到位,着力提高执法检查的

针对性和实效性。要精心组织实施,严格落实责任,采取务实举措,聚力攻坚克难,持续加力推进,以积极有为的奋进姿态和善作善成的坚定意志,切实把联动监督执法检查组织好、实施好。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

(上接第1版)

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。生命至上,集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平指出,在这场波澜壮阔的抗疫斗争中,我们积累了重要经验,收获了深刻启示。抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命

运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国际国内两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断开创党和国家战略事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维、增强忧患意识,有效防范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己

的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的人们和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的前进步伐!

会上,“共和国勋章”获得者钟南山,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、北京协和医院感染内科主任医师刘正印,全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织代表、武汉市青和居社区党委书记桂小妹发言。

会前,习近平等领导同志会见了国家勋章和国家荣誉称号获得者,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务院委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省区市、中央党政军群各部门负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,各国驻华使节、国际组织驻华代表及对我国抗击新冠肺炎疫情作出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。

我省开展应急救援技能竞赛

河北法制报讯 (记者 张乔 实习生 谢子涵)为提升全省安全生产应急救援队伍和社会应急力量救援能力,9月7日,省应急管理厅在省应急救援训练基地开展了全省安全生产应急救援队伍和社会应急力量救援技能竞赛活动。

此次活动自9月7日至9月10日,是省应急管理厅组建以来我省举办的首届专业队伍和社会力量共同组织的技能综合竞赛活动。活动结合当前疫情

防控形势,创新竞赛形式,采取“分批次、分时段集中竞赛”的方式,开展了安全生产类和社会力量类救援队伍竞赛。竞赛科目分为理论考试、综合体能、个人技能、综合演练,各市(雄安新区)参照省技能竞赛科目和要求选拔参赛队伍,参赛队伍为所属地区成建制救援队伍,安全生产队伍共17支(唐山、邯郸、沧州队伍较多的市各2支,其余各市、雄安新区各1支),社会力量队伍共15支(由各市推荐,省应急厅筛选)。

献县法院多种方式激发干警爱国情怀

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,为激发全体干警的爱国主义情怀和民族荣誉感,献县人民法院举办了一系列纪念活动。

该院召开干警座谈会,重温历史,缅怀先烈;

孟翔 葛雅纯

万全法院念好三字诀助推民法典宣传工作

张家口市万全区人民法院以“调频民法典 司法润民心”为主题,着力念好“亮、活、沉”三字诀,全力当好推动民法典贯彻实施的排头兵。

让民法典宣传“亮”出来。该院制作民法典可移动展板和宣传海报,内容聚焦法律热点,涵盖面广、内容突出、通俗易懂,深受群众喜欢。

让民法典宣传“活”起来。该院运用群众喜闻乐见的形式,尤其是采用新媒

体方式做好民法典宣传工作,挑选贴近群众生活的案例,精心录制民法典网络微课堂,对典型案例进行讲解,通过该院微信公众号、官方微博等平台对外发布。

让民法典宣传“沉”下来。该院依托“一乡一庭”和普法志愿者,深入到村舍、田间、社区开展民法典宣传,让广大群众从内心树立起守法意识,切实感受到民法典是一部重民生、表民意、解民纷的法典。

席娟 孟庆山

枣强法院:落实训词精神 强化法警建设

9月2日,枣强县人民法院召开专题学习会,集中传达学习习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上的训词精神,并结合法院工作实际,研究贯彻落实措施。会议由法警队队长袁剑主持,党组副书记、副院长白洁良出席会议并讲话。

近年来,广宗县人民检察院针对少数干警工作中存在的“庸、懒、散、乱、慢”等问题,开出学廉思廉、谈心谈话、整治整改等“药方”,推进党风廉政建设和纪律作风建设。

该院坚持抓好党规检

纪学习,每季度召开一次

全体党员大会,通过深入

学习对照、检视问题、知

竞赛等方式,明确法纪底线,划出纪律红线;做实监督执纪问责,今年以来,党组书记、检察长和纪委书记先后对4名干警进行警示教育约谈4次、提醒约谈2次;强化廉政风险防控成果运用,加强干警八小时外行为和司法办案全过程监督。

霍群丽 靳丰瑞

唐山曹妃甸公安局新城治安分局强力护航“开学季”

正值“开学季”,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局靠前一步,主动作为,全力编织校园周边防护网,为学生打造安全、和谐、愉快的开学时光。

开学前,该分局对辖区校园集中开展安全隐患排查,有效排除了安全隐

患教育。

李建伟 郑文静



在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,张家口市宣化区人民检察院干警到参加过抗日战争、96岁高龄的张生祥老人家中,倾听抗战故事。看着挂在老人胸前那一枚枚闪亮的奖章,听着老人讲述那一段段艰难的抗日经历,干警们深受感动,决心在各自的工作岗位上积极进取、甘于奉献、尽职尽责,干好检察工作。

席娟 李荣平